

# 香港機場上月客運量跌近七成 料本月持續向下



圖：香港機場上月客運量按年跌近七成。圖為近日機場大堂只有寥寥數人的場景\大公報記者文濤攝

新冠肺炎在全球蔓延，旅游需求疲弱，加上不同國家及地區的有關當局實施出入境限制及檢疫措施，香港機場上月客運量按年跌近七成，機管局預計3月份航空交通量將持續向下。

機管局表示，香港機場2月客運量為190萬人次，按年大幅減少68%，飛機起降量為18005架次，按年減少44.5%，而貨運量與去年同期相比亦下跌近一成至251000公噸。若以首兩個月合併計算，今年首兩個月客運量為760萬人次，按年下跌近四成，飛機起降量錄得51215架次，按年下跌約兩成五，貨運量則較去年同期下跌近一成至接近61萬公噸。

另一方面，機管局表示，受制于疫情及內地廠房延遲復工影響，香港今年首兩個月貨運量維持疲弱，進口及轉口貨運量分別下跌14%及10%，當中在主要貿易地區中，往來北美洲及歐洲的貨運量跌幅最為明顯。

## 最重大跌幅為往來內地及東南亞

機管局指，首兩個月客運量下跌主要是由于訪港旅客量銳減近7成所致，當中往來中國內地及東南亞的客運量于期內錄得最重大跌幅。機管局續指，由于新冠疫情使旅游需求疲弱，加上不同國家及地區的有關當局實施出入境限制及檢疫措施，令2月份的旅客量大受影響。機管局預計，由于多間航空公司取消更多航班，同時多個市場的有關當局繼續實施出入境限制及檢疫措施，下月份的航空交通量將持續向下。（來源：大公報訊）

# 香港酒店出動“機械人”為隔離者送餐



圖：如心南灣海景酒店近兩三天多了海外留學生的父母要求入住酒店，為減低傳染風險，酒店安排以機械人送餐到房間\大公報記者馬丁攝

疫情下本港有少數酒店開始接受“家居隔離”人士入住，并推出特別措施保障客人和員工健康。有四星酒店三月初引入送餐機械人，首項任務正是為隔離人士送餐。亦有酒店推出14天及27天長期住宿優惠，更接受需“家居隔離”的海外留學生入住。政府表示，會視乎近日入境人士選擇家居抑或到酒

店隔離，再決定是否采用酒店作為隔離的地方。

位于黃竹坑的如心南灣海景酒店剛于三月初迎來一位新“員工”兼親善大使，有着一個特別名字叫“Genie”的全自動送餐機械人。Genie內部能儲存兩份食物或八杯飲品，據預設路徑為酒店客人送餐到房外，讓客人自取，減少送餐員工與須隔離客

人的接觸，令客人、員工都安心。

## 減少接觸 保障員工

訪問酒店總經理胡穎怡時表示，酒店早在去年計劃引入上述智能送餐服務，沒想到疫情令這種服務更具意義。酒店共有432間房，昨日約有60間房的客人屬需要隔離14天的人士，與其他客人分隔樓層入住，她估計酒店最多可預留120間房予需要隔離的客人。她透露，酒店由1月底至今已接待近300宗相關訂房，而目前所有已退房客人都沒有確診，皆可以平安回家。

胡穎怡續指，入住的隔離人士須每日探熱，不可踏足酒店餐廳及健身室。酒店會安排員工每星期兩次清潔隔離人士房間，員工也會透過閉路電視監察各樓層，不過從沒有須隔離的人“偷走”。

胡穎怡說，酒店冷氣系統屬單向送風設計，冷空氣傳入房間后，只經房間洗手間的抽氣扇抽出戶外，故空氣不會在各房間傳播。胡同意疫情對酒店生意影響大，但強調提供房間予隔離人士非出于商業考慮，而是社會責任、盼望齊心抗疫。

## 推14天套餐 接受“家居隔離”

另外，帝盛酒店集團旗下九間酒店最近推出14天及27天長期住宿優惠，更接受需“家居隔離”的海外留學生入住，價錢由3920元起。帝盛酒店集團環球市場品牌高級副總裁Anita Chan接受查詢時表示，酒店會盡量安排檢疫人士住在指定樓層，入住時提供足夠的日用品及毛巾等，但不會進行房間清潔。客人可自行叫外賣，由酒店員工送上房間。酒店亦會安排員工每天于房間門口為客人量度體溫兩次，并接收客人需更換的床單、垃圾等。

## 附近上班族：會兜路行

雖然入住酒店隔離的人理應足不出戶，但仍有附近市民感到擔憂。在如心南灣海景酒店附近寫字樓工作的韓小姐表示，擔心隔離的人可能會“唔乖”離開酒店，帶病毒周圍走。從事設計工作的黃小姐表示，之后放工會“兜路”，因不知病毒會否四圍散播，即使隔離人士戴上電子手環，也不知能否有效限制他們出街。（來源：大公報訊）